Уважаемые коллеги!

В соответствии с п. 13 «Правил создания, формирования и ведения единой автоматизированной информационной системы Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено» (далее – Правила), утвержденных постановлением Правительства РФ от 26.10.2012 № 1101, перечень доменных имен, указателей страниц сайтов в сети «Интернет», а также сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети «Интернет», доступ к которым обязан ограничить оператор связи, оказывающий услуги по предоставлению доступа к сети «Интернет» (далее - оператор связи), обновляется каждый час.

Оператор связи производит выгрузку информации из реестра не реже одного раза в сутки. В течение суток с момента получения выгрузки оператор связи обязан ограничить доступ к таким сайтам в сети «Интернет».

В случае если получение информации о перечне доменных имен, указателей страниц сайтов в сети «Интернет», а также сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети «Интернет», доступ к которым обязан ограничить оператор связи (далее – Перечень), оператор связи осуществляет через технические средства присоединяющего оператора связи, или в случае, когда весь трафик присоединенный оператор получает исключительно от присоединяющего, присоединенному оператору связи необходимо уведомить об этом Федеральную службу в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) письмом на имя заместителя руководителя О.А. Иванова (образец прилагается). 

В данном письме в обязательном порядке указываются:

-  наименования присоединяющего и присоединенного операторов связи и их ИНН;

- реквизиты соглашения (или иного документа) между операторами связи. 

Кроме того, к письму должна быть приложена копия договора (соглашения) между операторами связи, подтверждающая получение информации присоединенным оператором связи о Перечне от присоединяющего оператора связи, либо о выдаче присоединенному оператору трафика, исключающего доступ абонентов к запрещенным сайтам. 

Рекомендуемая форма письма, уведомляющего о предоставлении операторами связи интересов других операторов связи по получению информации из реестра запрещенных сайтов.
Заместителю руководителя Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзора)
О. А. Иванову 

Китайгородский проезд, д. 7 стр.2, Москва, 109074
Сообщаю, что на основании соглашения от 01.01.2013г №_ между ООО «Связь-1» (ИНН 1234567899) и ООО «Связь-2» (ИНН 2345671231) (копия прилагается) ООО «Связь-2» получает информацию о перечне доменных имен, указателей страниц сайтов в сети «Интернет», а также сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети «Интернет», доступ к которым обязан ограничить оператор связи из единой автоматизированной информационная системы «Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в сети «Интернет» и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети «Интернет», содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено» через оператора связи ООО «Связь-1».
Приложение: на 1 л. в 1экз.

Руководитель организации
