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Введение
В процессе профилактики наркомании и осуществления антинаркотической деятельности важно не перейти грань, отделяющую процесс информирования о существующей опасности потребления наркотических средств и психотропных веществ от повышения интереса к наркотикам.

Новая редакция федерального закона от 08.01.1998 года № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» (далее – Федеральный закон) содержит следующие понятия профилактики наркомании  и антинаркотической пропаганды:

профилактика наркомании - совокупность мероприятий политического, экономического, правового, социального, медицинского, педагогического, культурного, физкультурно-спортивного и иного характера, направленных на предупреждение возникновения и распространения наркомании;

антинаркотическая пропаганда - пропаганда здорового образа жизни, в том числе физической культуры и спорта, направленная на формирование в обществе негативного отношения к наркомании.

Данные понятия носят общий характер и тем самым допускают возможность их широкого истолкования и использования для прикрытия деятельности направленной на пропаганду наркотических средств, психотропных веществ.

Кодекс РФ об административных правонарушениях (далее КоАП РФ) предусматривает ответственность за пропаганду наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров. 

Статья 6.13. Пропаганда наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров:
Пропаганда либо незаконная реклама наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двадцати до двадцати пяти минимальных размеров оплаты труда с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления, или без таковой; на должностных лиц - от сорока до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от сорока до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления, или без таковой либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления, или без таковой; на юридических лиц - от четырехсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления, или без таковой либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления, или без таковой.

Примечание: Не является административным правонарушением распространение в специализированных изданиях, рассчитанных на медицинских и фармацевтических работников, сведений о разрешенных к применению в медицинских целях наркотических средствах, психотропных веществах и их прекурсорах.
1. Объектом данного административного правонарушения является здоровье граждан, нравственность,  санитарно-гигиеническое благополучие населения, общественный порядок.
2. Объективную сторону правонарушения оставляют два деяния: пропаганда (а)  и реклама (б) наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров.

а) В статье 46 Федерального закона, запрещающей пропаганду в сфере оборота наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров, дано понятие пропаганды названных средств и веществ.

Пропаганда наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, - это деятельность физических или юридических лиц, направленная на распространение сведений о способах, методах разработки, изготовления и использования, местах приобретения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также производство и распространение книжной продукции, продукции средств массовой информации, распространение в компьютерных сетях указанных сведений или совершение иных действий в этих целях запрещаются.

Часть 2 статьи  46 Федерального закона запрещает пропаганду каких-либо преимуществ использования отдельных наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов и прекурсоров, а равно пропаганду использования в медицинских целях наркотических средств, психотропных веществ, подавляющих волю человека либо отрицательно влияющих на состояние его психического или физического здоровья.

 Часть 3 статьи 46 Федерального закона запрещает распространение образцов лекарственных средств, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.

Таким образом, анализ данной статьи показывает, что объективную сторону данного административного правонарушения составит распространение физическом лицом сведений о способах использования наркотических средств или, например, распространение физическим лицом сведений о преимуществе использования отдельных наркотических средств («легкие наркотики») и т.п., т.е. такие действия, которые вполне могут быть неосознанно осуществлены представителем учреждения, осуществляющего профилактику наркомании. Неумышленная пропаганда наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров не образует состава административного правонарушения, предусмотренного статьей 6.13 КоАП РФ  (об этом подробнее будет сказано ниже), однако негативный эффект таких действий,  установленный законодателем очевиден.

Понятие пропаганды дополнительно раскрыто статьей 19 закона Нижегородской области от 22.03.2002 года № 16-З «О профилактике наркомании и токсикомании». 

Часть 3 указанной статьи гласит:

Запрещение пропаганды наркотических, токсических средств и психотропных веществ предполагает запреты на:

1) пропаганду деятельности физических и юридических лиц, направленной на распространение сведений о способах, методах разработки, изготовления и использования, о местах приобретения наркотических, токсических средств и психотропных веществ, а также пропаганду сведений об описании состояния наркотического и токсического опьянения;

2) производство и распространение книжной продукции, продукции средств массовой информации, распространение в компьютерных сетях сведений о способах, методах разработки, изготовления и использования, местах приобретения наркотических, токсических средств и психотропных веществ или совершение иных действий в этих целях.

Таким образом, под пропагандой понимается еще и распространение сведений об описании состояния наркотического опьянения.

б) В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – закон «О рекламе») реклама – это информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. При этом товар – это продукт деятельности (в том числе работа, услуга), предназначенный для продажи, обмена или иного введения в оборот.

Закон «О рекламе» раскрывает понятия недобросовестной и недостоверной рекламы, устанавливает определенные требования к рекламе, в частности реклама не должна побуждать к совершению противоправных действий.

Согласно статьи 7 закона «О рекламе» не допускается реклама наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

Согласно статье 24 закона «О рекламе» реклама лекарственных средств, содержащих разрешенные к применению в медицинских целях наркотические средства или психотропные вещества, внесенные в список наркотических средств и психотропных веществ, оборот которых в Российской Федерации ограничен и в отношении которых устанавливаются меры контроля в соответствии с законодательством Российской Федерации и международными договорами Российской Федерации, и список психотропных веществ, оборот которых в Российской Федерации ограничен и в отношении которых допускается исключение некоторых мер контроля в соответствии с законодательством Российской Федерации и международными договорами Российской Федерации, запрещается, за исключением рекламы таких лекарственных средств в местах проведения медицинских или фармацевтических выставок, семинаров, конференций и иных подобных мероприятий и в предназначенных для медицинских и фармацевтических работников специализированных печатных изданиях.

Необходимо обратить внимание на то, что данные положения закона «О рекламе» расширяют перечень оснований для освобождения от административной ответственности, данный в  примечании к статье 6.13 КоАП РФ согласно которому не является административным правонарушением распространение в специализированных изданиях, рассчитанных на медицинских и фармацевтических работников, сведений о разрешенных к применению в медицинских целях наркотических средствах, психотропных веществах и их прекурсорах. Примечание не содержит  упоминаний о медицинских или фармацевтических выставках, семинарах, конференциях и иных подобных мероприятиях.
Как в соответствии со статьей 46 Федерального закона, так и в соответствии со статьей 24 закона «О рекламе» распространение образцов лекарственных средств, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, запрещается.

3. Субъектами правонарушения, описанного в статье 6.13 КоАП РФ, являются граждане,  должностные лица, лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, юридические лица.

Административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет.  С учетом конкретных обстоятельств дела и данных о лице, совершившем административное правонарушение в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав указанное лицо может быть освобождено от административной ответственности с применением к нему меры воздействия, предусмотренной федеральным законодательством о защите прав несовершеннолетних.

 Административной ответственности подлежит должностное лицо в случае совершения им административного правонарушения в связи с неисполнением либо ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей. Под должностным лицом следует понимать лицо, постоянно, временно или в соответствии со специальными полномочиями осуществляющее функции представителя власти, то есть наделенное в установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся в служебной зависимости от него, а равно лицо, выполняющее организационно-распорядительные или административно-хозяйственные функции в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных организациях, а также в Вооруженных Силах Российской Федерации, других войсках и воинских формированиях Российской Федерации. Совершившие административные правонарушения в связи с выполнением организационно-распорядительных или административно-хозяйственных функций руководители и другие работники иных организаций, а также лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, несут административную ответственность как должностные лица, если законом не установлено иное.

За нарушение всех возможных положений закона «О рекламе», касающихся рекламы наркотических средств и психотропных веществ ответственность несут рекламопроизводитель и рекламодатель.

 Рекламораспространитель несет ответственность только за нарушение требований, установленных статьей 7 закона «О рекламе».

Понятия рекламопроизводитель, рекламодатель и рекламораспространитель раскрыты в статье 3 закона « О рекламе»:

рекламодатель - изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо; 

рекламопроизводитель - лицо, осуществляющее полностью или частично приведение информации в готовую для распространения в виде рекламы форму;

рекламораспространитель - лицо, осуществляющее распространение рекламы любым способом, в любой форме и с использованием любых средств.

4. Субъективная сторона административного правонарушения, предусмотренного статьей 6.13 КоАП РФ характеризуется умыслом, т.е. лицо, его совершившее, сознавало противоправный характер своего действия (бездействия), предвидело его вредные последствия и желало наступления таких последствий или сознательно их допускало либо относилось к ним безразлично.

5. В соответствии со статьей 28.3 КоАП РФ составлять протоколы об административном правонарушении, предусмотренном статьей 6.13 КоАП РФ имеют право должностные лица: органов внутренних дел (милиции)  (п.1 ч.2); органов, уполномоченных в области печати и средств массовой информации (п. 58 ч.2); органов, уполномоченных в области телевидения, радиовещания и государственного контроля за техническим качеством вещания (п.60 ч.2); органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ (п. 83 ч.2).

В соответствии со статьей 28.7 КоАП РФ,  в случаях, если после выявления административного правонарушения в области   законодательства о рекламе (не пропаганда), осуществляются экспертиза или иные процессуальные действия, требующие значительных временных затрат, проводится административное расследование, о чем выносится соответствующее определение должностным лицом, уполномоченным составлять протокол об административном правонарушении. 

В соответствии со ст.ст. 23.1, 29.5 КоАП РФ, дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 6.13 КоАП РФ, рассматривают мировые судьи по месту совершения правонарушения, в случае проведения административного расследования дела рассматриваются   судьями районных судов  по месту нахождения органа, проводившего административное расследование. 

Отдел межведомственного взаимодействия в сфере профилактики Управления ФСКН России по Нижегородской области

