Уважаемые коллеги!
Сообщаем Вам, что на базе Управления Роскомнадзора по Приволжскому федеральному округу 18 июня 2019 года в 11:00 (по мск.) состоится окружной семинар в формате видеоконференцсвязи по вопросам пресечения незаконного распространения рекламы, финансовых услуг и финансовой деятельности с редакциями СМИ. Участие примут:
- начальник отдела противодействия нелегальной деятельности Волго-Вятского Главного Управления Банка России Котина Е.А., тема доклада: «Выявление пресечения нелегальной деятельности на финансовом рынке»; 
- начальник отдела контроля финансовых рынков, рекламы и недобросовестной конкуренции Нижегородского УФАС России Швецова О.Ю., тема доклада: «Реклама финансовых услуг».
- заместитель руководителя Управления Роскомнадзора по Приволжскому федеральному округу Павельева Т.Л., тема доклада: «Соблюдение требований Федерального закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» от 29.12.2010 N 436-ФЗ».
Заявки на участие в семинаре просим присылать на адрес электронной почты: rsockanc52@rkn.gov.ru, форма заявки указана ниже.

ЗАЯВКА
на участие в семинаре 

Дата семинара 18 июня 2019 года
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